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1993 -01 .. 06 

der Abgeordneten Dr. Partik-Pable 

an den Bundesminister für Finanzen 

ANFRAGE 

betreffend Paßkontrolle am Flughafen Schwechat 

Bis vor einiger Zeit wurden die Paßkontrollen am Flughafen Schwechat von 
Kriminalbeamten der Bundespolizeidirektion Schwechat (GREKO) durchgellihrt. 
Derzeit führen 14 V cl'tragsbedienstete die Paßkontrollen bei der Ausreise aus 
Österreich durch. Obwohl sowohl die frühere als auch die derzeitige Regelung gut 
funk1:ionicrt, soll am 1. Juni die Paßkontrolle bei der Ausreise von Zollwachebeamten 
durchgefülu1 werden. 

Nach Informationen der Erstanfragestellerin mußten zu diesem Zweck Beamte 
aufgenommen werden, da nicht genügend Personal vorhanden war. Unbestätigten 
Informationen zufolge besteht daTÜberhinaus die Absicht, ab 1. Jänner 1994 statt der 
GREKO Zollwachebeamte auch für die Paßkontrolle bei der Einreise nach Österreich 
einzusetzen, obwohl bei allen Dienststellen Personalmangel herrscht.· 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Henn 
Bundesminister für Finanzen nachstehende 

ANFRAGE 

1) Mit welcher Begründung wurde die Regelung eingeführt, daß ab 1. Juni 1993 
Zollwachebeamte die Paßkontrolle bei der Ausreise aus Österreich durchfUhren 
sollen, obwohl der starke PersonaJmangel das Einstellen neuer Beamter notwendig 
macht und zuvor eigene Vertragsbedienstete für die Paßkontrollen eingestellt 
wurden? 

2) Auf wessen Betreiben geht die Neuregelung zuriick? 

3) Von welchen Dienststellen wurden die Beamten, die in Zukunft ihren Dienst in 
Schwechat versehen sollen, abgezogen? 
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4) Wieviele Beamte wurden imlgesamt neu aufgenommen? 

5) Wie wurden die neu aufgenommenen Beamten .rur den Dienst in Schwechat 
geschult? 

6) Wie lange dauerten die Schulungen filr die Beamten, die in Zukunft die Paß· 
kontrollen durchfiihren sollen? 

7) Ist die Regelung, daß ab 1. Jänner 1994 Zollwachebeamte auch die Paß· 
kontrollen bei der Einreise nach ÖSterreich durchfiihren sollen, bereitsfix? 

8) Mit welcher Begründung erhalten die Zollwachebeamten neue, personalintensive 
Aufgaben, obwohl aus finanziellen Gründen die sachliche und personelle 
Ausrüstung nicht zufriedenstellend geregelt werden konnten? 
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